



杭州花

月季花

记者

朱丹阳

摄

明天端午不下雨 周五周六雷阵雨

记者 顾怡 刘云
通讯员 李朝秀

今天再上一天班,明天,三天的端午小长假就开始啦,你是不是该好好盘算一下这几天怎么过?先说说天气情况,给你的节日安排做个参考。

今年端午小长假期间,杭州的天气表现很“正常”。

说“正常”,是因为它很符合眼下这个时节天气的自然规律:多阵雨,不太热。

每年端午节,都是杭州刚刚入夏的时候。气温不算太高,雷阵雨神出鬼没,说下就下。杭州市气象台预测,今天白天,阴有阵雨或雷雨,夜里阴到多云,市区气温21-27℃;明天,阴到多云,21-28℃;周五,多云到阴转阴有时有阵雨,22-30℃;周六,阴有阵雨或雷雨,23-28℃。

也就是说,接下来的三天假期里,想出门的话,明天是最“安全”的,不太会有风雨干扰行程;之后两天,下雷阵雨的可能性就比较大了。

至于雷阵雨会怎么下,浙江省气象台说,大多是分散性雷阵雨,有雷雨时局地可伴有7-9级雷雨大风等。

分散性雷阵雨,看字面意思就明白,雷阵雨的影响范围比较小也比较分散。经常是这边下,那边不下;如果刚好被“划进”雨区,那就是雨水汹涌,雷电交加;而哪怕离得不太远,只要没有被雷雨云团覆盖,多半还是风和日丽。

这样的分散性雷雨,前天我们已经体会过了。前天傍晚,临安、富阳等的一些地方下了冰雹,杭州市区虽然天色乌黑,但雨一直没有下下来,一直到晚上10点多,才零零落落地下了一些。

俗语里说的“夏雨隔牛背”“东边日出西边雨”,说的也是这样的分散性雷阵雨。而且不仅是端午节,之后一段时间里,它都会频繁出现。大家看到天气预报有雷阵雨,最好带把伞。下雨就挡雨,没下雨就遮阳,总归有用处。

发布暴雨黄色预警后怎么办? 防汛防台联合演练昨天举行

有数据显示,今年五月,杭州降雨量836毫米,比去年多37%,是近60年来第四个雨水这么多的年份。进入6月,雷阵雨时不时要下,还有即将到来的梅雨季,预计可能要比往年时间更长、雨水更多。这些都是防汛面临的压力。

昨天,一场防汛防台联合演练在钱江排涝枢纽闸站举行,模拟实战条件,检验应急队伍。

演练假设的场景,是气象台发布了暴雨黄色预警。接下去要怎么办?按照预案,萧山河道要先预降水位到3.8米以下。演练中,一接到预警,萧山区、滨江区马上调度,沿江排涝闸站打开闸门,预降水位。

对一些暴雨中可能遇到的情况,也都有各自的应对措施——

路上有积水,开阔路段用大型泵车排水,市防指现有大型排涝泵车10台,分布在各个城区,主要用来保障大型积水点的应急排涝;小路的积水点,用移动水泵排水,效果也不错。

如果大风把树木、广告牌吹倒了,应急清障队伍会马上出动。先放好警示牌,再用电锯把倒伏的树木切断,搬到车上运走,尽快恢复道路通行。

昨天的整个演练,包括河道水位预降调度、核心区河道水系封闭、钱江枢纽应急排涝、机场外围抢筑子堰、道路应急清障、大型泵车排水、移动水泵排水等各个环节。通过演练,市防指希望把准备做得更充分,全面查短板、认真补短板,从严、从细、从实,做好防御准备,全力确保安全度汛。



昨天的防汛防台联合演练上,大型排涝泵车正在排水。记者 严嘉俊 摄

趁着初夏不太热出去走走 推荐你去看看月季和绣球花

如果这几天雨下得不是很大,很建议大家趁着初夏还不是很热的时候出去走走。如果想看花,眼下最多的是月季花和绣球花。

月季花开得最好的是杭州花圃。

2013年,花圃从全国各地引进了100多种月季,在荷花广场重新打造了老底子的月季园。前两年种下去近一万平方米的月季花,今年已经开出了规模。工作人员说,月季花一年四季都看得到。初夏的这一波,从5月中旬开始,现在正是盛花期。

荷花广场在花圃东门,杨公堤流金桥和卧龙桥之间。为了方便大家赏花,广场还特意造了游步道,可以一路穿行在花海里。

喜欢绣球花的话,推荐大家去吴山上的城隍阁。“绣球”这个名字,是按照花的样子取的,因为花

开起来特别大,就像一个圆乎乎的大绣球。它也叫“八仙花”,寓意“八仙过海,各显神通”。

前几年,城隍阁里年年初夏都有绣球花展,今年花展没办,但绣球花依然开得很好。走进城隍阁,顺着游步道往里走,路两侧、树下、花坛里,都是各种颜色的绣球花,白色、粉色、红色、紫色、蓝色,有种沉甸甸的妩媚。

绣球花能慢慢悠悠开过整个六月。现在去城隍阁转一圈,赏赏花,还能看风景。从城隍阁上看下去,整一面西湖、杭州主城区,都在眼前,很美呢。

另外,端午节本身就是一个“花头很透”的节日。可以插艾草、挂香袋、品黄酒、吃粽子,还可以在小朋友额头上画个“王”字,找个自己喜欢的风俗,过出点节日气氛来吧!祝你有个精彩的小长假。



加快报官方微信
天气资讯随时掌握